



南昌红谷滩重奖VR人才

最高奖励50万元

记者21日从南昌红谷滩区获悉,经动员、申报、初审,2019年度南昌市红谷滩区VR高层次人才分类认定人选及获奖企业名单敲定,共有7家企业及5名人才符合奖励条件。其中,南昌市小核桃科技有限公司总经理李梁、南昌市一境信息技术有限公司总经理余天水和江西省映尚科技有限公司总经理熊宗明分别获得最高奖励50万元(分5年拨付,每年奖励10万元),这在江西尚属首次。

据了解,2018年,为贯彻落实《中共南昌市委、南昌市人民政府关于实施“天下英雄城 聚天下英

才”行动计划的意见》,结合《南昌市人民政府关于加快VR/AR产业发展的若干政策(试行)》,红谷滩专门研究制定《关于实施“红谷VR智汇”工程的行动计划》,明确将打造“红谷VR智汇”工程,五年内安排5个亿VR/AR人才经费,实施“红谷VR引智”“红谷VR育智”“红谷VR留智”三大计划,建立“政府为引导、企业为主体、人才为支撑”的人才工作体系,有效促进全球VR/AR人才向红谷滩集聚,实现“产业人才高度自给”的目标,着力将中国南昌VR产业基地打造为“立足江西、辐射全国、领先国际”

的世界级虚拟现实产业中心。红谷滩区以VR产业为发力点,在积极落实南昌人才新政的基础上,结合VR行业急需人才引进和培育,全力推进虚拟现实产业全面发展。

截至目前,红谷滩区已落户VR相关企业168家,其中包括高通、微软、华为、联想、阿里巴巴5家世界500强企业,成立了全省首家VR产业院士工作站,打造了VR产业技术创新平台17个,VR产业公共服务平台16个,集聚了包括周立伟、赵沁平、金国藩、庄松林4位院士在内的3000余名专业人才。在省委人才领导小组公布的10个“江西首批VR产业创新优秀

人才”中,红谷滩区独占6席。

据介绍,首次申报“红谷VR智汇”政策的企业及个人共19家,经受理部门初审、区级相关管理部门共同审核等环节,共有7家企业、5名人才符合奖励政策条件,涉及奖励金额170余万元(申报市级人才分类认定高层次人才十余名)。其中,李梁、余天水和熊宗明符合重点VR/AR人才(Ⅲ类)人才,各奖励10万/年(为期5年)。此外,2020年度“红谷VR智汇”人才及项目申报工作也即将展开,届时大家可根据公布的申报公告踊跃报名。

“我来自河南郑州,作为一个

回国创业的‘异乡人’,我感受到了红谷滩区对人才的重视和支持,给予了创业者一个温暖又充满机遇的创业环境。我要感谢组织对我的认可与支持,让我有幸获得了这次区重点人才的奖励。”南昌市一境信息技术有限公司总经理余天水颇为感慨,“近几年我公司在VR行业做了很多独有内容,离不开红谷滩区政府提供的支持,这次奖励更加坚定了我们发展VR产业的决心,未来公司也会依据市场所需不断做出可复制、可持续、可延展的产品和内容,为江西的VR事业发展贡献一份力量!” (李海燕)

江西进一步减轻市场主体负担

2月22日,记者从江西省市场监管局获悉,2020年以来,全省各级市场监管部门共组织开展双随机抽查87次,共抽取市场主体5万户。经查,按规定列入企业经营异常名录10760户,列入严重违法失信企业1350户,吊销企业1116户,注销企业3948户。

据了解,2020年初,新冠肺炎

疫情对江西市场主体造成了较大影响,为在监管环节有效降低市场主体的制度性交易成本,省市场监管局将全省企业和个体工商户的双随机抽查比例分别下调至3%和1%,进一步减轻了市场主体的负担,全力支持市场主体复工复产。

(记者 林卓旎)

鄱阳湖保护区鸟类名录更新

鸟种数量增至383种

2月22日,鄱阳湖国家级自然保护区管理处发布消息,目前,鄱阳湖保护区鸟种数量,由381种增至383种,新增两种分别是白颊黑雁和家麻雀。白颊黑雁是在2019年11月17日由北京林业大学东亚-澳大利西亚迁徙研究中心家亦飞与山水自然保护中心、复旦大学、江西鸟友等6人在鄱阳湖保护区大湖池发现。家麻雀是在2019年11月24日由鸟类学家蔡明汕在鄱阳湖保护区大湖池发现。

2月5日,新版国家重点保护野生动物名录正式公布。对照国家林业和草原局农业农村部公告的《国家重点保护野生动物名录》(2021年第3号),鄱阳湖保护区国

家I级重点保护鸟类由原来的10种增至19种,国家II级重点保护鸟类由原来的56种增至73种。其中,卷羽鹈鹕、东方白鹳、黑头白鹳、黑脸琵鹭、青头潜鸭、乌雕、白枕鹤、黑嘴鸥、黄胸鹀。其中白枕鹤、黑脸琵鹭、卷羽鹈鹕、黑头白鹳、乌雕都是从II级晋升I级。

鸿雁、小白额雁、棉凫、花脸鸭、斑头秋沙鸭、水雉、白腰杓鹬、大杓鹬、翻石鹬、阔嘴鹬、黑颈鸊鹬、白胸翡翠、蓝喉蜂虎、云雀、红喉歌鸲、蓝喉歌鸲、白喉林鹀、棕腹大仙鹀、棕噪鹛、画眉、红嘴相思鸟、红脸绣眼鸟新增为国家II级重点保护鸟类。

(谭红)

“下次我还要来坐你的车”

2月20日,由南昌开往厦门的D6561次列车即将发车,这时南昌车站迎来一位身体不适的小朋友旅客,列车工作人员罗华婷主动做好上车的引导和帮扶。经过了解,

小朋友是在南昌检查完身体后,赶车回抚州,罗华婷一路上悉心照料,平安顺利送达抚州站。小朋友下车时对罗华婷说“大姐姐,下次我还要来坐你的车哟。” (华婷)

织密防控网 严查超员车

2月22日,记者从宜春市交警支队直属二大队获悉,宜春针对春运中后期务工人员、高校学生及探亲旅游人员往返增多情况,结合辖区道路交通实际,以预防重特大道路交通事故为着力点,周密部署,强化措施,精心筑牢交通安全防

线,确保道路交通安全形势持续稳定。重点加强对7座以上载客车辆安全检查,对发现的7座以上车辆超员、超速、疲劳驾驶等严重违法行为,做到发现一起、处理一起,一律从重从严顶格处罚。

(李韶璋 京芳宜)

每周生活必需品监测报告

据全省113家商超样本企业监测数据显示,上周(2021年2月8日至14日)江西省生活必需品价格以涨为主。零售环节重点监测的70种生活必需品价格“54涨6平10降”。

粮油价格双双小幅下跌 上周全省粮食零售均价环比下跌0.2%,其中小包装大米零售均价环比下跌0.5%;小包装面粉零售均价环比上涨0.4%。

肉类零售价格小幅上涨 上周全省肉类零售价格环比上涨1.0%,其中猪肉的精瘦肉价格为60.65元/公斤。

禽蛋价格双双小幅上涨 上周全省禽类零售均价环比上涨0.8%。

蔬菜零售价格上涨明显 上周全省蔬菜零售均价为8.63元/公斤,环比上涨2.5%,重点监测的30个蔬菜品种“26涨1平3跌”。 (江西省商务厅)

空气质量达二级标准的设区城市由0增至10个

江西这份大气成绩单缘何得来?

在2017年《大气污染防治行动计划》圆满收官后,2018年以来,江西全省环境空气质量持续改善;2019年,率先实现中部地区省级空气质量达标;2020年,江西空气质量达到二级标准的设区城市由2017年的0个增加到10个。回首来时路,这份成绩单背后,凝聚了无数汗水与心血。

24小时坚守 攻克大气污染“最后一公里”

“钟主任,环卫那一块还不能停,我们今天PM2.5良辰很困难,工作要持续开展。”夜里,上饶市生态环境局大气科蒋文华一放下电话,就带领队伍前往北门街道一存在扬尘隐患区域开展巡查,一直工作到凌晨1点。

蒋文华忙碌的一夜,是江西省秋冬季大气污染防治攻坚战中生态环保人的缩影。在攻坚行动中,他们压实责任,紧盯国控空气质量站点小时数据,及时进行调度管控。

“萍乡市7时PM2.5浓度为130g/m3,南昌市7时PM2.5浓度为99g/m3,吉安市7时PM2.5浓度为95g/m3……”江西省空气质量保障微信群从早7点

开始,便对各地市实时污染物浓度进行播报。

2020年12月,江西省大气污染防治形势严峻,污染气团随冷空气入境,全省多个设区市出现污染天气。江西省生态环境厅所有厅领导、副厅级督察专员、总工程师深入挂点包干的市县,开展一线督导。

“我们对大气污染治理进行小时调度管控,每隔一小时分析各地主要污染物浓度报告,及时进行空气质量预警提醒。”江西省生态环境厅大气处刘彦平说。

经过全省上下齐心协力、日夜苦战,年关岁末,江西大气污染防治攻坚任务完成,优良天数比率达94.7%,同比上升5.0个百分点,继续名列中部省份第一。

科学治污、精准施策 稳步提高大气污染防治水平

“长期以来,大气环境监测任务重,区域覆盖面广,难以实现对企业行为全覆盖监察监管。”江西省新余市生态环境执法工作人员李智练说,“无人机可实现对设定区域内排污单位的监测和全覆盖监察拍摄,工业园区和重点排污企业废气排放情况一目了然,实现了从平面巡查到立体巡查的突破,执法质量和效率大大提高。”

利用无人机这一环境监测的“第三只眼”,是江西科学治理大气污染的写照。2019年,江西建成全省大气污染防治智慧管理平

台,对各地市的空气质量数据进行实时研判,为提升科学治污、精准治污水平插上了“翅膀”。

“根据大数据研判技术,我们可提前通知各地及时采取应急管控措施,减少污染物的累积,降低污染峰值。”江西省生态环境厅大气处驻点专家团队的况琴说。

排污监管“线上盯”,环境执法“事前管”。300余期空气质量日报,10期大气污染防治研判分析月报,5期污染过程分析专报,一次次监测、分析、研判换来了江西“蓝天白云常作客,绿水青山入画来”。

深化优化强化细化 攻坚各领域大气污染防治难题

“以往我们自建的煤气炉都是自己管理,酚水、煤焦油等废水废气废渣处理是难题。清洁工业燃气项目落地后,企业发展的环保瓶颈问题迎刃而解。我们对企业未来的发展也更有信心了,计划2021年再增加两三条智能化生产线。”高安市某建材有限公司车间负责人周习峰说。

推进能源清洁高效利用可实现“零排放”,极大解决酚水、焦油等顽疾问题,为生态环境减少“破坏力”,这是江西推进各领域大气污染防治的重要一环。

2020年,江西持续优化产业结构,打出了一套“控车、抑尘、治源、禁烧”的组合拳。常态化管控下,2020年江西省设区城市PM2.5平均浓度为30微克/立方米,同比下降14.3%。

此外,江西省在钢铁行业、燃煤机组超低排放改造以及工业炉窑提标改造等方面发力,2020年两项主要污染物指标二氧化硫、氮氧化物排放量较2015年分别下降14.99%、12.26%,实现绿水青山与金山银山两手抓。

3年来,长效谋划和科学精准的“智慧”治理让江西在加速打赢蓝天保卫战这场攻坚战中克服了地理条件、气象条件等一系列不利因素,交出“空气质量达二级标准的设区城市由0到10”的绿色答卷。

“2021年,我们将牢牢把握‘实现减污降碳协同效应’工作总要求,以PM2.5与臭氧协同防治为主要思路,突出精准治污、科学治污、依法治污,持续提升环境空气质量。”刘彦平表示。 (据《中国环境报》)

南昌青山湖区:新春开工忙生产

“各位宝宝,这款产品属于10号产品,会赠送一个刷包和清洁盒,这个清洁盒是可以吸附在化妆刷上的……”2月19日,位于南昌市青山湖高新区的江西魅丝蔻化妆品有限公司的直播间内,一名主播正在对产品进行介绍。

魅丝蔻是一家主营化妆工具研发、加工、销售的公司。据了解,该公司2021年1月份销售额3000万元,同比翻了一番,2月份销售额预计达到5000万元。据

总经理助理维可介绍,2021年魅丝蔻将通过三大举措,力争销售额突破5亿元。

为了更快实现复工复产,争取更好的经济效益和社会效益,青山湖高新区管委会为助理企业加速复工复产,倡导外地员工留昌过年,在年前出台了6重大礼包,符合要求的可以进行线下申领。年后,对企业进行摸排,为防疫物资不足的企业送去物资,助推企业开工。

据统计,截至目前,青山湖高新园区已有130余家规上企业开工,开工率达70%,其中10余家企业“春节不打烊”。

青山湖高新园区相关负责人表示,在接受采访时表示,接下来,园区将继续做好疫情防控和经济发展两手抓,处理好管理和发展的关系,深入了解企业难题,主动靠前服务,抓好企业复工,全力以赴实现一季度“开门红”,助推高质量发展。 (据人民网)